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7Duragao° 2 horas 30l minutos

J ustxﬁque convementemente as suas respostas‘
: L ;I

1. SeJam f eg dua.s funcGes deﬁmdas num mtewalo aberto Ie denvévexs em
‘zp € 1. Prove que

(£-9) (z0) = f'(=0)-9(z0) + f(20)-g' (o).
2. Seja f: I — R uma‘ffun(}éo deriVéA’)el’ no intervalo aberto I. Prove que se
flz)20, vz eI
entdo f é uma fungdo ndo decrescente.
Sugestéo: Use o Teorema do Valor Médio de Lagrange .

3. Determine os polinémios de Taylor de grau'l e 2 da funcdo f definida
por f(z) = €*, no ponto zero ¢ represente—os graﬁcamante Represente
conjuntamente as trés fungdes.

i o
1. Prove, usando a definigéo, quese f e g sdo fungoes limitadas em ja,b] e

o R 3
f@)<g(x), Vzelal] ento / f(z)dz < / o(z)dz.

2. Mostre que v e '
e et
e< / —dt<ef —e.
e 1‘;- t
Sugestao: Useum resultado para mtegrals ana.logo a0 resultado anterior.
3. Considere a fungdo F deﬁmda por
F: [1,5] - R
' ‘ ‘ é;_ff %idt , se z€[l,€
T -—
ffé\]c(:c- e) , se z€eb] .

onde ¢ = [ gidt e k é tal que F é derivivel em z = e.

(a) Determme k e F(z), justi§cando devidamente.

(b) Faga um esbogo do gréfico de F. Como néo sabe determma,r o valor
de ¢ use apenas a informacéo contida na pergunta 2.

4. Calcule

a) / dcos?z —sin'z /, ) / TreE® 2

5. Podia.mos contar uma histéria corh Reis, Prmc1pes e outras figuras menos
importantes envolvidas numa discusséo sobre a forma de calcular o volume
dum avo.

Um dos processos seria partir o ovo e determinar a medida do volume da
substéancia obtida. Terfamos entdo um valor aproximado do volume do
ovo.
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Qutro processo poderia consistir em mergulhar o ove num liquido colocado
num recepiente e medir a quantidade de liquldo que safria pela acgéo da
introdugie do ovo no recepiente: - 1 ol :

A terceira via, talvez a mais cemphcada, ‘geria usar o célculo integral.
Para tal consideraremos que o 6vo é a juncao de dois sélidos obtidos pela
rotago em torno de um eixo de duas regides planas delimitadas por um
quarto de circulo, por um quarto de ehpse e pelos eixos coordenados

Considere o ovo que a seguir s¢ representa, obtido rela rotaqao em torno
do eixo OX da figura representada a tra.cejaado Use a terceirs via para
caleular o velume deste ovo. , o

Figura 1: Ovo

FORMULARIO - \
Equwgao da. circunferéncia: x2 + 2= r3 Equu;m da ehpse E, +4 =1

V = [ n(f(e))dz.

o

I

. Considere a sucess8o de fungdes (fn)nen; onde paray cadan € N,

fa: [F11] - R
x ey ’e‘ %

Mostre que a sucessdo de funqoes (fn)nen converge simplesmente para a

fungdo constante igual a 1.

. Determme a n&tureza da sene de fum;ees

Z(s+wsnx)—-, T€R.

na=l

. Determine todos os valores de z para os quais a série

i log(n +2) n+2
‘42

ne==l

é convergente

. Mostre que, se a sérxe > ;"“,,, la,,l converge e (b,,),.eN é uma sucesséo

limitada, ent8o a série 23?;1 @nbn 6 convergente.
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